

# 大遊行氣勢如虹 展示最真實強大民意

「保普選 反佔中」大聯盟昨日舉行的「和平普選大遊行」，社會各界一呼百應，氣勢如虹！過去，反對派通過簽名遊行綁架民意，製造社會支持違反基本法的「公民提名」、支持違法「佔中」的假象。「8·17和平普選大遊行」的最大意義，在於讓世人清楚看到：「保普選 反佔中」才是香港最真實、最強大的主流民意。昨日的大遊行盛況空前，近20萬市民用汗水和腳步，走出和平理性的普選路，凝聚和釋放出巨大的正能量，不僅為依法落實普選打下堅實的民意基礎，而且成為維護法治核心價值、保持香港長期繁榮穩定的強大動力！

昨日儘管烈日當空，暑氣炎炎，但卻無減社會各界參與大遊行的熱情。一批批市

民如潮水般和乎有序地到維園集合，然後展開聲勢浩大的遊行。遊行隊伍當中既有白髮蒼蒼的耄耋長者，也有蹣跚學步的小孩，更多的是一家大小齊齊參與，香港各界都總動員起來了！除了各個政黨、社團外，連一向較少過問政治的商界、演藝界、體育界人士都全情投入。大遊行反應踴躍，氣勢如虹，難能可貴。參與遊行的市民表達一個簡單而直接的訴求，就是要「保普選、反佔中」。香港市民非常明白，現在已到了落實普選的關鍵時刻，「佔中」威脅通過大規模的非法集結，癱瘓中環，癱瘓香港，拆毀香港通向普選的法治軌道，損害香港繁榮穩定，危及廣大市民的整體利益。在大是大非面前，沉默的大多數已忍無可忍，不得不走出來發出

怒吼：反對暴力，反對損害繁榮穩定，捍衛法治、和平、理性的核心價值，捍衛自己的切身利益。

昨日的大遊行規模盛大，香港人用和平和理性，走出自己的和平普選路，顯示了「保普選、反佔中」才是社會真正的主流民意。以往反對派把遊行示威視為專利，不斷用暴力抗爭行為製造虛假的民意威脅特區政府、攻擊中央，給外界造成一種假象，以為香港社會「一邊倒」支持「公民提名」，支持違法「佔中」。此次「保普選、反佔中」大簽名、大遊行取得巨大成功，讓世人看到，「保普選 反佔中」才是香港真正的主流民意。正所謂「邪不能勝正」。近150萬人的簽名、近20萬人參與遊行，展示氣勢磅礴的真實民意，讓反對派見識到港人溫和、理

性、文明的力量，讓那些靠違法暴力恐嚇港人的行為相形見绌。從此，反對派再也不能大言不慚、毫不知恥地假冒民意，誤導市民，為害香港。

依法實現「2017年一人一票選特首」是中央和香港社會的共識。本月底全國人大常委會即將對本港普選問題作出決定。香港市民不僅用行動展示了守護中環、守護香港、守護法治的決心，更為依法落實普選提供了強大的民意基礎，為香港的歷史寫下值得珍貴的重要一筆。反對派應以民意為依歸，回到基本法軌道，以有商有量的態度尋求共識，讓普選邁出重要的一步。如果反對派與民意為敵，堅持違反基本法的政改方案，堅持違法暴力「佔中」，否決普選，將會成為扼殺政改的歷史罪人。

# 商民齊遊行 證民意要依法普選

## 各界促反對派放棄「佔中」 認清事實理性與中央溝通



### 石黑龍開路 黃玉郎反佔家門



黃玉郎手持石黑龍的畫板。文森攝

香港文匯報訊（記者 文森）「佔中」危害本港繁榮安定，連文化界亦要出力反對。有「港漫教父」之稱的黃玉郎，昨日在遊行隊伍中一馬當先，擔任龍頭先鋒，手執筆下「狼角色」石黑龍的畫板，為隊伍開路。

黃玉郎昨日表示，「佔中」違法不可行，又指香港是國際金融中心，假若發生「佔中」等會破壞社會秩序，必然影響香港的國際地位。他又舉例指，如果有人佔領了自己家門，又在家門前搞事，作為住客當然要挺身而出制止此等惡行。

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）「保普選 反佔中」大聯盟昨日發起「和平普選大遊行」，社會各界人士齊響應。多名全國政協常委、港區全國人大代表、行政會議成員、立法會議員、商界及社團領袖等，昨日紛紛上街表達反對違法「佔中」，以腳步和汗水走出一條符合基本法的和平普選路，其中有不少人更是首次參與遊行。他們指出，大批市民參與遊行證明「保普選 反佔中」才是社會主流民意，促請反對派認清事實，放棄「佔中」，就普選問題和中央官員理性溝通。

#### 陳永棋：市民不認同激進

全國政協常委、香港廣東社團總會主席陳永棋表示，昨日參與和平普選大遊行，是為了「反佔中、反暴力」走出來，強調落實2017年特首普選是廣大市民願望，促請反對派勿搞破壞。他說，香港是經濟城市，而非政治城市，「最重要是可以和平普選，今(昨)日有大批市民出來遊行，證明大家都認同以激烈違法行動爭取普選。」

他續說，特首梁振英參與「反佔中」簽名行動沒有問題，因為特首是政治任命官員，有政治取態十分正常，認為特首反對違法行為是應有之義。

#### 劉漢銓：勿「歪理當真理」

全國政協常委劉漢銓指出，香港是法治社會，絕不容許有人以犯法方式搞亂香港，警告反對派勿「歪理當真理」，「『佔中』無論如何都係非法，唔好扮正義。」他指昨日遊行和平有序，與「佔中」恰恰相反，認為反對派應認清民意和事實，「遊行唔係搞對抗、撕裂，市民只係想按照基本法及人大決定落實普選，唔想香港亂。」

#### 盧文端：「佔中」騎劫民意

全國工商聯副主席、全國政協外事委員會副主任盧文端強調，「佔中」不能威迫中央政府在政改問題上讓步，只會損害香港繁榮安定，令香港人失望。他指出，反對派提出不符合基本法的「超現實政治」方案，對推動普選毫無用處，現時更以「佔中」騎劫民意，是不負責任。他認為一人

一票選特首應「袋住先」，日後再優化提委會組成方式。

#### 梁滿林：沉默大多數發聲

大遊行籌委會副總指揮梁滿林批「佔中」損害法治，破壞香港繁榮穩定，促請反對派正視民意，放棄「佔中」。他指「保普選 反佔中」是大是大非的事情，香港的核心價值絕不能被一小撮「極端分子」破壞，因此沉默大多數昨日站出來發聲，以免再被反對派騎劫。

#### 蔡毅：民意普遍反「佔中」

港區全國人大代表、香港島各界聯合會理事長蔡毅表示，反「佔中」是絕大部分香港市民的心聲，反對派應正視民意，回歸基本法及人大決定的框架內討論政改。他又說，「佔中」將嚴重影響香港島交通、民生等方面，對市民有害無利，促請反對派以理性和平方式落實2017年特首普選。

#### 雷添良：中央善意應把握

港區全國人大代表雷添良表示，香港政改已來到關鍵時刻，有必要站出來向「佔中」說不。他說，全國人大常委會即將就政改作出決定，大部分市民希望可於2017年普選特首，但面對反對派聲言沒有「國際標準」的普選便「佔中」，香港市民更有需要走出來，向中央表達真實民意。他又說，中央官員近日會見反對派議員，顯示中央釋出善意，希望反對派把握溝通機會，「有交流點都好件事。」

港區全國人大代表王庭聰強調，「香港是我家」，絕不容許有人為個人利益破壞香港繁榮穩定，更怒斥反

對派「收錢」及勾結外國勢力亂港，是「賣國賊」。他指逾140萬市民簽名反「佔中」，而且絕大部分是親身簽名，顯示市民普遍不認同違法行為，「『佔中』大部分係網上投票，好易造數，你有本事試下找100萬人到街站簽名？」

#### 王庭聰：堅守「出關」門檻

他續說，普選與國家安全息息相關，近期反對派被踢爆收取「政治獻金」，更訪英「唱衰香港」，證明必須警惕外國勢力干預中國內部事務，因此普選需由提委會把關，「『過半數提名』絕不能放鬆。」

#### 姚祖輝：衝擊港經濟穩定

港區全國人大代表姚祖輝則指，「佔中」衝擊香港經濟及金融穩定，嚴重影響香港的國際金融中心聲譽。他指市民過去少就政治議題表達意見，但面對「佔中」主事者以癱瘓中環作威脅，沉默大多數不能再坐視不理。

#### 袁武：警惕勾結外國勢力

中華總商會副會長袁武強調，法治是香港核心價值，廣大市民不會接受有人以違法方式表達意見，直斥反對派政黨有多名大律師，卻是「拎住法律反法律」。他指「佔中」一旦發生，股票市場、金銀貿易場等將無法運作，「閒聞地唔見幾千億。」他又批評反對派要求「國際標準」的普選是胡說八道，「每個地方歷史、文化背景都唔同，邊有『國際標準』？不如警惕反對派勾結外國勢力搞『佔中』！」

## 盛智文：爭普選應先讓中央放心



盛智文 鄭治祖攝

香港文匯報訊（記者 關據鈞）以普通市民身份參加大遊行，被譽為「蘭桂坊之父」的盛智文（Allan Zeman）認為，中央是有意了解香港人的意願。他認為，只要中央對香港有信心，自然會給予香港人想要的政治制度，但大前提是溝通，而不是「佔中」。

盛智文昨日坦言：「『佔中』活動只會令北京擔心，反而商討才可以令北京明白香港人所需所想，令北京對我們有信心。我相信，若我們錯失這個在2017年的機會，這對香港是一個重大的損失。就算有『公民提名』，也不代表有一個好的候選人。」

他續說，「有些國家及地區有不同形式的『公民提名』，但最終，有些選出來的總統也不太好，有些不錯。我始終認為，要一步步地來，特別是我們香港是中國的一部分，我們要令北京（中央）放心，這樣我們才會更好，有更好的經濟發展，下一代有更好的環境。」

#### 派員南下會議員顯誠意

盛智文又認為，北京是真誠地聆聽香港人的意見，所以才會安排本周在深圳會見立法會議員。他表示，最終的方案未必能滿足所有香港人，但最重要的，這意味政治上的一個新開始，至少有普選，而在較後時間，若發現當中有不太理想的地方，中央亦願意作出調整。

#### 應理性文明方法爭取

他更呼籲反對派要支持有普選的方案，就算不是完美，至少亦踏出了一大步。他又透露，他有很多朋友都相信「佔中」這一套，這點他自己也明白，但認為這不是正確的方法。「我們不能夠威脅北京，來爭取自己想要的東西。我們只能以很理性、很文明的方法爭取。」

盛智文強調：「我認為『佔中』並沒有用，若我們要普選，正確的方法就是向北京展示，我們可以坐下來和他們商討，並不是威迫，因為沒有人喜歡被威脅，正常達致共識的方法只有溝通。若是『佔中』，便會發出一個訊息，就是香港不穩定，正如我們已看到在中東、在俄羅斯周邊的問題。我們不想這樣，因為香港人都很文明。我們一直都很合作，我們亦從來沒有出現過像『佔中』的（激進）行動。」

對於昨日參與遊行人數眾多，他相信是一次突破，因為很多以往不發聲的人都走出來：「我認為以往香港人都不發聲，但沉默的大多數今日走出來，展示他們真正想希望的事，這點十分重要，特別是目前為香港的關鍵時刻，他們走出來，是要展示和平和智慧。」

#### 多數人知「佔中」禍害

被問及有人稱，不知道自己來的目的，盛智文認為，這次遊行有很多人參與，他們來自不同的背景，但他相信絕大多數人都知道自己為什麼而來。維園很酷熱，他們都在維園等了很久。「我自己都不是什麼嘉賓，我跟我普通的市民一樣一起等待，的確很辛苦，我相信他們很多都知道為何會來參與遊行。或許會有人不知道，但大部分人都明白。他們都會明白什麼是『佔中』，明白什麼是『公民不服從運動』。」